

# У ТОЛСТОГО

ПЯТНАДЦАТЬ лет прошло с той поры, когда наш земляк, лауреат Ленинской и Государственных премий писатель Н. М. Грибачев 3 сентября 1967 г. разрезал ленту, открывая во флигеле краснорогской усадьбы А. К. Толстого литературный музей. Люди заполнили комнаты, в которых А. К. Толстой работал в последний период своей жизни — в 60-х и 70-х годах XIX века. «Брянский рабочий» писал тогда: «Отныне не пройдет турист мимо места, где жил и творил Алексей Константинович Толстой, отныне мы будем ежегодно чтить неумирающую душу поэта и драматурга...»

И вот пятнадцатый раз под сенью краснорогских лип и тополей звучат стихи брянских поэтов и их гостей, прибывших на этот традиционный праздник. С приветствен-

ным словом обратился к собравшимся председатель Потешинского райисполкома А. П. Верховец. Ведущая поэтический митинг начальник областного управления культуры Л. П. Сарокина предоставила слово известному литературоведу, лауреату Государственной премии РСФСР им. А. М. Горького, члену правлений Союза писателей СССР и РСФСР Ю. Л. Прокушеву, который с сердечной теплотой и волнением говорил о нестареющем литературном наследии А. К. Толстого.

Со словами любви к А. К. Толстому от имени черниговских литераторов выступил ответственный секретарь правления областного Общества книголюбов поэт Василий Буденный. Тепло встретили собравшиеся гости из столицы Карелии Петрозаводска Виталия Потиевского, нашего земляка,

члена Союза писателей СССР Анатolia Дрожжина, приехавшего на праздник из солнечной Молдавии, Анатolia Шилляева из Орла. Стихи, посвященные 40-летию начала партизанского движения на Брянщине, А. К. Толстому, прочитали брянские поэты Леонид Мирошин, Марина Юницкая, Людмила Ашеко, Клавдия Асеева и рабочие поэты Александр Буряченко и Иван Кацацкий. В подготовке и проведении праздника принял участие автор трудов о творчестве А. К. Толстого, кандидат филологических наук Г. И. Стафеев.

На пятнадцатом поэтическом празднике посетители Красного Рога могли ознакомиться с планами реставрации усадьбы, обновления экспозиции литературного музея, восстановлении охотничьего замка в парке, сожженного

оккупантами во время войны. Ожидания тысяч любителей поэзии, ценителей отечественной культуры, связанные с реставрацией усадьбы, лучше всего, пожалуй, выразил в Книге почетных посетителей музея Ю. Л. Прокушев: «Убежден: время «работает» на Алексея Константиновича Толстого! Как сказал другой великий поэт XX века, большое видится на расстоянье. И еще: верю, что не за горами то желанное время, когда все толстовское в Красном Роге, разрушенное врагами и временем, будет восстановлено! А праздник толстовский удался на славу!»

А накануне в Брянском городском парке-музее им. А. К. Толстого состоялся вечер поэзии, в котором приняли участие, помимо названных участников краснорогского торжества, писатель из Москвы,

наш земляк Н. И. Родичев, брянский поэт Юрий Фатнев и молодые наши литераторы И. Непомнящий и А. Шелгунов. Стихи А. К. Толстого и афоризмы Козьмы Пруткова читал артист областной филармонии Г. Либерман. Вел поэтический вечер заведующий бюро пропаганды художественной литературы Брянской областной писательской организации писатель Александр Савин.

В литературных празднованиях в Брянске и в Красном Роге участвовали представители партийных и советских органов, общественных организаций. Праздник стал по-настоящему массовым.

В. ПАРЫГИН,  
сотрудник сектора  
литературы областного  
историко-революционного  
музея.